
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       Άµφισσα, 29 Οκτωβρίου 2013 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ       
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ     
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ∆ηµοπρατήθηκε το έργο: «Τοίχος αντιστήριξης στην Ε.Ο. Γραβιάς – 

Άµφισσας θέση Αη Λιώσα» προϋπολογισµού 50.000,00€ 

 

∆ηµοπρατήθηκε από την Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας το έργο: «Τοίχος 

αντιστήριξης στην Ε.Ο. Γραβιάς – Άµφισσας θέση Αη Λιώσα» προϋπολογισµού 

50.000,00€. 

 Πρόκειται για έργο το οποίο αφορά τη συντήρηση και την αποκατάσταση δύο 

τεχνικών της Ε.Ο. Γραβιάς – Άµφισσας στη θέση – πηγή Αη Λιώσα του οικισµού 

Ελαιώνα του ∆ήµου ∆ελφών. Το πρώτο τεχνικό είναι επί της πηγής Αη Λιώσα και το 

δεύτερο είναι στον καταρράκτη κατάντι της πηγής. 

Τα δύο τεχνικά λόγω της παλαιότητάς τους και της διαρκούς ροής νερού καθ 

όλη την διάρκεια του έτους, έχουν προβλήµατα στατικότητας και καλής λειτουργίας. 

Επιπλέον υπάρχουν εντός του πυθµένα των τεχνικών ρίζες πλατάνων, των οποίων το 

ριζικό σύστηµα έχει σπάσει την τσιµεντένια βάση και καταστρέφει την απόβαση 

αυτών καθώς και τους παλαιούς λιθόκτιστους τοίχους τους. Έτσι συχνό ήταν το 

φαινόµενο να υπάρχουν πληµµυρικά φαινόµενα και ύδατα να ρέουν επί του δρόµου 

µε άµεσες συνέπειες στην ασφάλεια των διερχόµενων. 

Στο πρώτο τεχνικό επί της οµωνύµου πηγής θα πραγµατοποιηθούν εργασίες 

καθαρισµού σε όλο το µήκος. Θα κατασκευαστούν νέα τοιχεία προστασίας της ΕΟ 

από τα ρέοντα ύδατα και θα αποκατασταθεί ο αποκολληθείς λιθόκτιστος τοίχος. 

Κατάντι του ανωτέρω τεχνικού, στην έξοδο, θα επισκευαστούν οι πλάγιοι λιθόκτιστοι 

τοίχοι και θα αποκατασταθούν οι µπαριέρες που έχουν καταστραφεί.  



 Στο δεύτερο υπό αποκατάσταση τεχνικό στον καταρράκτη της πηγής θα  

γίνουν εργασίες καθαρισµού του σε όλο το µήκος. Θα αποµακρυνθεί η φυτική ύλη 

και θα κοπούν τα αυτοφυή δένδρα. Το τοιχίο θα επενδυθεί και θα επισκευαστεί όλο 

το άνω τοίχωµα. Στο στόµιο εισόδου του τεχνικού θα τοποθετηθεί σιδηροφράκτης για 

προστασία από ξύλα και φυλλωσιές.  

 

 

       Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
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